

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/17/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4319010187
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 04. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4319010187.2

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich sudcov Emílie Bizoňovej a Róberta Kyšku vo veci návrhu na zmenu ochranného ústavného psychiatrického liečenia na ambulantné C. P. na verejnom zasadnutí konanom dňa 08.04.2019 takto

rozhodol:

Podľa § 74 odsek 1 Trestného zákona sa u obv. C. P., narodeného XX.XX.XXXX v Q., trvale bytom O. nad M., Zariadenie sociálnych služieb T., časť O. XXX m e n í ochranné psychiatrické liečenie ústavnou formou uložené uznesením Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 4Nt/31/2018 zo dňa 17.10.2018 právoplatného 17.10.2018 na ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou

odôvodnenie:

Psychiatrická nemocnica Hronovce zastúpená MUDr. Ajitom Chandra Dasom, primárom mužského oddelenia podala dňa 15.02.2019 na Okresný súd Levice návrh na zmenu ochranného ústavného psychiatrického liečenia u C. P., ktoré mu bolo nariadené Okresným súdom Nové Zámky pod sp.zn. 4Nt/31/2018 na ambulantnú psychiatrickú liečbu. V návrhu uviedol, že pacient je nastavený na liečbu, pri ktorej sú skorigované jeho správania. Ide o mentálne retardovaného pacienta a uvedená mentálna retardácia nie je liečiteľná. Liečiteľné je pacientove agresívne správanie a poruchy emotivity. Pacient sa podrobuje liečbe bez problémov, jeho psychický stav je v klinickej remisii a liečba splnila svoj účel a navrhujú zmenu na ambulantnú formu, ktorú bude absovovať v sociálnom zariadení.

MUDr. Y. I. T., primára mužského oddelenia Psychiatrickej nemocnice Hronovce na verejnom zasadnutí uviedol, na podanom návrhu trvajú. C. P. nastúpil na liečenie dňa 10.12.2018 na základe nariadenia Okresného súdu Nové Zámky. Je nastavená na liečbu, pri ktorej je skorigované jeho správanie, liečbe sa podroboval bez problémov, jeho psychický stav je v remisii, nie je agresívny. Ústavná liečba splnila svoj účel a navrhujú zmeniť liečbu na ambulantnú, v ktorej bude pokračovať v sociálnom zariadení Kamenica nad Hronom, časť O., kde je pacient umiestnený a býval tu aj pred nástupom do PN Hronovce. C. P. trpí mentálnou retardáciou, ktorá je spojená s agresívnym správaním a poruchami emotivity. V súčasnej dobe je nastavený na farmokologickú a injekčnú liečbu s tým, že injekcie majú pomalé uvoľňovanie, ktoré potláča prejavy agresivity. Počas liečenia sa u neho neprejavili prvky agresívneho správania. Pacient už bol u nich liečený od 05.11.2017 do 17.1.2018, vtedy išlo o dobrovoľné liečenie. P. T. neodporučil výsluch C. P., pretože sa ťažko vyjadruje a je mentálne retardovaný.

C. P. na verejnom zasadnutí uviedol, že porozumel návrhu. Ďalej sa nevyjadroval.

Na verejnom zasadnutí bola oboznámená aj správa primára mužského oddelenia PN Hronovce k priebehu liečenia C. P., ktorý už bol v minulosti opakovane hospitalizovaný v rôznych zariadeniach, aktuálne bol prijatý zo ZSS O. na základe pozvania na realizáciu ochranného psychiatrického liečenia nariadeného OS Nové Zámky pod sp.zn. 4Nt/31/2018. Predtým bol u nich liečený od 05.11.2017 do 17.1.2018. Aktuálne pri prijatí bez výraznej poruchy správania. Pacienta nastavili na depotné antipsychotikum, pri ktorom sa postupne uvoľňuje účinná látka a pri takejto liečbe dochádza ku korigácii

stavu, bol zaradený do rehabilitačných aktivít, kde fungoval bez problémov. Počas hospitalizácie neevidovali agresívne správanie. Stav C. P. je v dlhodobej klinickej remisii a z toho dôvodu podali návrh na zmenu ústavného ochranného psychiatrického liečenia na ambulantné, ktoré bude vykonávané v zariadení sociálnych služieb, kde je k dispozícii ambulantný psychiater.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Nové Zámky sp.zn. 4Nt/31/2018 vyplýva, že C. P. bolo uznesením sp.zn. 4Nt/31/2019 zo dňa 17.10.2018 uložené ochranné ústavné psychiatrické liečenie. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 17.10.2018. Uznesenie bolo v zmysle § 176 odsek 3 Trestného poriadku bez odôvodnenia.

Zo spisu Okresného súdu Nové Zámky však bolo preukázané, že uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Nové Zámky č. 2Pv 593/17/4402 zo dňa 28.5.2018, právoplatným 08.06.2018 bolo podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Trestného poriadku zastavené trestné stíhanie proti obvinenému C. P., nar. XX.XX.XXXX pre zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Trestného zákona, pretože obvinený nebol v čase činu pre nepříčetnosť trestne zodpovedný.

Podľa § 74 ods. 1 tretia veta Trestného zákona ak možno vzhľadom na povahu choroby a liečebné možnosti očakávať, že účel splní aj ambulantné liečenie, môže súd nariadiť aj tento spôsob liečenia, prípadne ústavné liečenie zmeniť na ambulantné liečenie alebo v odôvodnenom prípade aj naopak.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä na vyjadrenie primára mužského oddelenia Psychiatrickej nemocnice M. P. Y. I. T., s poukazom na ustanovenie Trestného zákona súd dospel k záveru, že u C. P. splní účel aj ambulantné psychiatrické liečenie, pretože jeho psychický stav je v súčasnej dobe v klinickej remisii, je nastavený na liečbu antipsychotikami, ktoré potlačili u neho agresívne prejavy správania. C. P. bude opätovne umiestnený do zariadenia sociálnych služieb T. v O. nad M. časť O., kde bude v ambulantnej liečbe psychiatra, ktorého má zariadenie k dispozícii. S poukazom na uvedené súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho vyhlásenia na Okresný súd Levice sp. zn. 4Nt 17/2019

Sťažnosť má odkladný účinok.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.

Sťažnosť môže podať osoba, ktorej sa uznesenie priamo týka alebo ktorá na uznesenie dala návrh, na ktorý ju zákon oprávňuje; proti uzneseniu súdu môže podať sťažnosť aj prokurátor, a to aj v prospech obvineného. V prospech mladistvého obvineného môžu podať sťažnosť, a to aj proti jeho vôli, zástupca, obhajca, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately; lehota na podanie opravného prostriedku im plynie samostatne.

Osobám, ktoré môžu podať sťažnosť v prospech obvineného, končí sa lehota na podanie sťažnosti tým istým dňom ako obvinenému; prokurátorovi však plynie lehota vždy samostatne.

Oprávnená osoba sa môže sťažnosti výslovne vzdať.

Oprávnená osoba môže podanú sťažnosť vziať výslovne späť, kým sa o nej nerozhodlo. Sťažnosť prokurátora môže vziať späť aj nadriadený prokurátor. Sťažnosť podaná v prospech obvineného inou oprávnenou osobou alebo za obvineného obhajcom alebo zákonným zástupcom môže byť vzata späť len s výslovným súhlasom obvineného. Prokurátor však môže vziať takú sťažnosť späť aj bez súhlasu obvineného. V tom prípade plynie obvinenému nová lehota na podanie sťažnosti od upovedomenia, že sťažnosť bola vzata späť.

Uznesenie možno napadnúť pre

- a) nesprávnosť niektorého jeho výroku,
- b) zřejmý rozpor výroku s odôvodnením, alebo
- c) porušenie ustanovení o konaní, ktoré uzneseniu predchádzalo, ak toto porušenie mohlo spôsobiť nesprávnosť niektorého výroku uznesenia.

V sťažnosti možno uviesť skutočnosti a dôkazy, ktoré neboli známe v

prvostupňovom konaní.

Ak podáva sťažnosť prokurátor, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately alebo obhajca za obvineného alebo vo vlastnom mene, musí byť sťažnosť zároveň odôvodnená.